



卡塔尔队一度出现无人可换,以四打五的局面 IC供图

# 没想到,卡塔尔真打了

■只有五名球员,坚持打完全场 ■队员拼到抽筋,一度以四打五

之前两场比赛能故意犯规几乎被罚光,最后一场也能以少敌多拼到抽筋……卡塔尔队的五名队员,可能是本届男篮亚锦赛最受争议也最受人同情的矛盾体。昨天,已经确定无缘复赛的卡塔尔队在小组赛最后一场对阵中华台北队的比赛中,拿出了令人敬佩的表现:一改之前比赛故意犯规的消极态度,5个队员全力比赛。虽然一位球员甚至因为疲劳过度而抽筋暂时离场,但毕竟寡不敌众,最终卡塔尔78:94输掉了比赛,并且没有一名球员犯满离场。输了本场比赛,卡塔尔的五位球员仍然有资格昂着头离开球场。



体力透支,卡塔尔队员抽筋离场

的温馨场面,还有热情的球迷齐声高喊:“卡塔尔加油!”最终,卡塔尔78:94不敌中华台北,无缘12强。

赛后,卡塔尔球员走出球员通道的时候,也享受了球迷们热情的掌声,而卡塔尔队员也对球迷们竖起了大拇指,卡塔尔队终于可以昂首离开亚锦赛了。

## 耻辱输球 球员连声向球迷道歉

“我们要向球迷道歉,很多球迷买了票来看我们的比赛,就是想看到一场精彩的比赛。我们犯下了一个很大的错误,这是不符合体育道德风尚的。”与此前拒绝接受媒体采访有所不同,昨天赛后,卡塔尔球员所说最多的就是礼貌表达歉意。

赛后,拿下18分、10篮板的卡塔尔队7号球员萨德就前两场比赛的荒唐举动向球迷道歉,他表示前两场比赛违背了体育精神和道德,让所有卡塔尔球员都感到耻辱,甚至不少队友都因此而整夜失眠。

萨德诚恳地说:“我们不应该接受一些外界的建议,我们应该继续战斗下去。不管我们只有5名球员还是7名球员。亚锦赛是很盛大的一个赛事,我们作为球员应该道歉,这是我们犯下的一个很大的错误。”

尽管在大多数人看来这是一场普通的比赛,但对于卡塔尔的球员来说,这场比赛却有着特殊的意义,萨德介绍说:“我们在赛前开了会,决定要好好打一场比赛,这也是想展示出一种道歉的姿态,前面和我们交手的两个队都想打真正的比赛,但他们没有得到这样的机会。我们希望通过这场比赛告诉大家:过去的两场比赛不是真正的卡塔尔队。”

## 犯规大战 主帅其实不是指使者

在赛后接受采访时,卡塔尔球员萨德表示自己是受到了错误的“建议”,但究竟是何人提出这些“建议”,萨德语焉不详,“我不能说这个人是谁。”对此,外界普遍认为,是卡塔尔主教练命令球员故意犯规。然而,记者昨天从此前曾接受本报专访的卡塔尔队被禁球员哈桑处了解到,背后指使者并非卡塔尔队主教练。

“今天的比赛前,教练鼓励我们好好打球,享受比赛。”哈桑还向记者透露,在前两场比赛后,队员们都感觉到非常耻辱,在队内的会议中,甚至发生了争吵,“我记得有人说,这样打下去,完全没有尊严,这样回国后是会被骂的。他的说法也得到了几乎所有队员的认可。”而这次争吵,也被哈桑认为给了他们最后挽回尊严的机会。

特派记者 沈忱 摄影 顾炜(快报武汉电)

## 亚篮联发表声明 绝不接受 卡塔尔这样的错误

在昨晚赛后新闻发布会上,所有到场的媒体记者都收到了一份亚篮联针对卡塔尔队问题的声明,这也是亚篮联首次针对此事进行公开说明。在声明中,亚篮联将卡塔尔队的行为定性为“出乎意料和不负责任”。同时,亚篮联还表示:“卡塔尔队的这种错误和鲁莽的行为,在我们整个体育界都是坚决不能接受的。如果有必要,会在合适的时间合适的地点采取行动,但目前并无处罚卡塔尔的打算。”综合

## 五人参赛 卡塔尔队员战斗到抽筋

此前两场比赛,因为5名双国籍球员不能获得比赛资格,卡塔尔队用故意犯规的形式对抗亚篮联。但昨天卡塔尔的表现再次让所有人意外:在所有人认为他们会继续消极比赛的时候,他们却选择了全力出战。本场比赛,卡塔尔队依旧只报了5名球员,也就是说,他们没有替补球员。然而,就在所有人都认为卡塔尔队会继续“走过场”时,卡塔尔队却突然“转性”了。

比赛开始三分钟,卡塔尔队没有任何故意犯规,而是全力以赴。由于缺少过多主力导致整体实力受损严重,卡塔尔队在比赛中稍处下风,不过他们一直拼抢得很积极,比分始终没有被拉开。不过,由于没有替补队员,卡塔尔队的体能消耗非常严重,下半场刚开始,队中就不断有队员出现腿部抽筋,第三节比赛结束时,卡塔尔队球员卡里德因过度疲劳,大腿抽筋,倒在地上。队医赶紧上前做牵引、按摩,但第四节比赛开始时,卡里德仍然痛苦地躺在地上,上不了场。无奈,卡塔尔队只好4打5。对于卡塔尔队略显悲壮的表现,观众将此前两场比赛时的嘘声变成了掌声,场上多次出现集体起立为其鼓掌。

## 战报

### 最后一场小组赛胜阿联酋 中国男篮晋级

昨晚,中国男篮在小组赛最后一场比赛中以75:60战胜阿联酋队,以小组头名顺利晋级复赛,明天中国队将迎战约旦队。

本场比赛前,朱芳雨在微博中调侃易建联:“小组赛最后一场对阵阿联酋,比赛的焦点是阿联碰阿联,不知道阿联能在阿联酋的篮球投进几个球。阿联酋会不会求阿联在停摆期间去阿联酋打球。”

昨天,邓华德刻意锻炼新人,王治郅本场休战。阿联上场时间也不长,手感一般,只得到7分3篮板,张博得到全队最高的15分。

特派记者 沈忱 摄影 顾炜(快报武汉电)



阿联本场状态一般

## ■聚焦羽球大师赛

### 常州大师赛 掀起“江苏风暴”

两项单打决赛三人来自江苏

常州真是江苏羽毛球名将的福地!在昨天进行的常州羽毛球大师赛半决赛争夺中,王适娴轻松击败外战女皇汪鑫,蒋燕皎力克新科世锦赛女单冠军王仪涵,会师决赛。陈金更是战胜了大满贯得主“羽坛一哥”林丹。至此,参加今天2项单打决赛的四名运动员中,有三人来自江苏,常州大师赛掀起了“江苏风暴”。

昨天比赛中,王适娴打得顺风顺水,整场比赛大部分时间都处于领先,最终以21:12和21:18连下两城。“真的也记不清到底输给她几次了。”赛后采访中,汪鑫赢得心服口服。另一场半决赛,家乡作战的蒋燕皎得到全场最热烈的加油声,她在全场比赛的大部分时间里都保持着领先,最终以两个21:15取胜。今天下午,本届大师赛女单决赛,将会是苏州姑娘王适娴与常州女孩蒋燕皎之间的江苏德比,值得期待。

在男单半决赛一场焦点对决中,江苏名将陈金以25:23、21:15击败大满贯得主林丹,这个有点意外的结果令现场不少陈金的粉丝都欣喜若狂。

特派记者 韩飞周游(快报常州电)

## ■链接

### 林丹负陈金疑似让球



输了球,林丹貌似并不太遗憾

昨天,陈金赢林丹的比赛,让观众有点意外。赛后,有网友质疑,林丹有让球的嫌疑。

在现场,不难看出两人并未全情投入,尤其是第二局比赛中,林丹更是在领先情况下,被陈金连追6分,让不少观众大呼看不明白。事实上,此前林丹对陈金保持者绝对胜率,以11:5遥遥领先,陈金上次战胜林丹还要追溯到2009年印尼超级赛上。赛后林丹甚至不愿意评价陈金的表现,匆匆结束采访,“金牌是我们的,没有什么好评价的。”

从林丹赛场上与赛后表现综合来看,不少记者都在猜测,林丹负于陈金是为了让陈金多拿奥运积分,这样可获得三张满额入场券。从9月15日的最新世界排名来看,李宗伟高居第一,林丹、盖德、谌龙、陶菲克、陈金分列二至六位。根据世界羽联规定,要想获得男单三个奥运资格,必须在世界排名前四中有三人。而陈金此前接受采访时曾表示,“李宗伟很难挤出来。要进三个,就只有挤掉盖德。”

特派记者 韩飞周游(快报常州电)

## 业余羽球赛南京挥拍

昨天,2011年威克多全国业余羽毛球双打混合团体邀请赛首站华东赛区比赛在南京审计学院体育馆打响,共有来自江苏、上海、浙江、安徽4地60余支业余劲旅参加本站比赛角逐。据悉,本届比赛在全国将举行七场分站赛,历经半年,最终各赛区冠亚军将汇聚总决赛,总决赛奖金7.5万元。

快报记者 韩飞周游